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Městské státní zastupitelství v Praze 

Nám. 14. října 2188/9 

150 00 Praha 5 

_______________________________________ 

 

DATOVOU ZPRÁVOU (ijeabe3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Praze dne 30. 8. 2024 

 

Oznamovatel:   Společnost pro výzkum zločinů komunismu z.s.   

se sídlem Prokopa Velikého 572, Týnské Předměstí, 344 01 Domažlice,  

zapsaná ve spolkovém rejstříku vedeném u Krajského soudu v Plzni, spisová 

značka L 8455 

 

zastoupeni:  JUDr. Jiří Šmatlák, advokát 

 společník BDO Legal s.r.o., advokátní kancelář 

 se sídlem V parku 2316/12, 148 00 Praha 4 

 ev. č. ČAK 13448, ISDS: 882xuk6 

 

 

 

 

PODNĚT K PROŠETŘENÍ OKOLNOSTÍ NASVĚDČUJÍCÍCH NÁSILNOU 

SMRT MINISTRA ZAHRANIČNÍCH VĚCÍ JANA MASARYKA DNE 10. 3. 

1948. 

 

 

 

 

 

 

Přílohy: 

 

• Plná moc pro JUDr. Jiřího Šmatláka 

• Dále dle textu 

 

 

J E D N O U 
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I.  

Oznamovatel je zapsaným spolkem podporujícím výzkum zločinů komunismu v Československu, 

zejména nezákonných aktivit represivního zpravodajského a státně-bezpečnostního aparátu 

využívaného k upevnění totalitní moci a pro podchycení a potlačení domácí rezistence, jehož členové 

se dlouhodobě zabývají mimo jiné i nevyjasněným úmrtím pana Jana Masaryka, tehdejšího ministra 

zahraničí Československa, ke kterému došlo v nočních hodinách z 9. na 10. března 1948, přičemž 

zejména místopředsedkyně spolku paní Ing. Václava Jandečková je autorkou dvou rozsáhlých 

recenzovaných monografií na toto téma. 

Ing. Václava Jandečková tuto kauzu zkoumá už celou řadu let a postupně se ji daří nalézat nové 

informace a souvislosti, podložené několikaletým výzkumem, které by mohly vést k odhalení možného 

trestného činu a přesné příčiny smrti uvedeného Jana Masaryka. Za svou objevnou knihu Kauza Jan 

Masaryk (nový pohled). Doznání k vraždě a tajný přešetřovací proces StB z let 1950–1951 obdržela 

v roce 2016 Mezinárodní zvláštní cenu Egona Erwina Kische. Druhá její kniha Svědectví o smrti Jana 

Masaryka. Nová odhalení odkrývají pochybná „fakta“ a odsouvají staré „pravdy“ vyšla v roce 2021 ve 

vědeckém nakladatelství Academia. 

Oznamovatel jako spolek sdružující osoby mající zájem na řádném prošetření případu smrti Jana 

Masaryka a usilujíc o vyjasnění jeho smrti velmi vítá a pečlivě sleduje nedávnou iniciativu historika a 

předsedy bezpečnostního výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky, PhDr. Pavla 

Žáčka, Ph.D. a ministra zahraničí Jana Lipavského, díky které se podařilo během jara 2024 

nashromáždit zhruba dvě stě listin pocházejících ze západních diplomatických archivů. Jedná se o tajné 

dokumenty z diplomatického archivu Francie, jiné Černínskému paláci poskytlo velvyslanectví 

Spojených států Amerických v Praze a britské archiválie předal ministrovi Janu Lipavskému osobně 

britský velvyslanec v ČR Matt Field. Ministerstvo zahraničí tím získalo například zcela nové svědectví, 

podle něhož měl ministr Masaryk večer před smrtí prudkou hádku s třemi neznámými muži. Z nových 

informací vyplývá, že po této hádce a opakovaných výkřicích Jana Masaryka, že svým podpisem vyjde 

vstříc požadavkům těchto nočních návštěvníků jedině přes svou mrtvolu, si ministr pozval komorníka 

Bohumila Příhodu do pokoje ještě krátce před půlnocí a požádal ho o poslední kávu. 

Také Ing. Václava Jandečková dlouhodobě upozorňuje na skutečnost, že v západních archivech, ať už 

úřední nebo soukromé povahy, se nalézá velké množství relevantního důkazního materiálu a má za to, 

že ne všechna tato svědectví byla Ministerstvu zahraničí ČR na jaře 2024 zaslána. Oznamovatel proto 

žádá, aby všechny nově objevené listiny byly podrobeny důkladnému policejnímu zkoumání v kontextu 

s již více či méně známými svědectvími, které tímto nabývají na závažnosti a neměly by být opomíjeny.  

II.  

Důvodem k podání podnětu je – podle odborného názoru oznamovatele – autentické svědectví uložené 

v USA ve fondu Jána Papánka s názvem „Príspevok k objasneniu smrti Jána Masaryka“ z 3. října 1951. 

Pan Ján Papánek zastupoval Československo na půdě OSN, stal se hlavním zakladatelem Amerického 

fondu pro československé uprchlíky, který potom vedl téměř 40 let. Patřil mezi zakladatele vrcholného 

exilového orgánu Rady svobodného Československa. Byl členem řady mezinárodních humanitárních 

organizací jako např. Mezinárodní liga lidských práv, Amnesty International.  

Jánu Papánkovi se podařilo získat, uvést do souvislostí a uchovat „Záznam o výpovědi Dr. Teplého“. 

Kdo či který policejní orgán tento záznam kdysi sepsal a pomohl ho dostat na Západ, není z dokumentu 

zřejmé, což však nesnižuje jeho závažnost. Ze záznamu vyplývá, že zkušený kriminalista a lékař (Josef) 

Teplý byl naléhavě přivolán 10. března 1948 již v 5 hodin ráno do Černínského paláce. Doktor Teplý 

v něm popisuje své postřehy z místa činu a vzpomínky z obdukce, ze kterých dovozuje, že smrt Jana 

Masaryka nebyla sebevraždou. V zadní části hlavy, jak vyplývá i z jiných dosud známých svědectví, 
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nalezl při ohledání těla vykazujícího „zrejmé znaky násilia“, střelnou ránu. „Okolo rany bolo vidiet 

známky ožehnutia – rana bola tedy posobená z bezprostrednej blízkosti.“  Doktor Teplý dále vzpomíná 

na komunikaci s ministrem vnitra (Václavem) Noskem při ohledání těla a místa jeho nálezu. Na Noskův 

názor, že šlo o sebevraždu, mu doktor Teplý odpověděl, že je to „holý nesmysel“. Mimo jiné závažné 

věci také poznamenal: „Pamätám sa aj na to, že som nohou rozšliapol črep od šálky.“ Z příspěvku dále 

vyplývá, že doktor Teplý zemřel zanedlouho po smrti Jana Masaryka, a to za stejně nevyjasněných 

okolností, přičemž z úředního vysvětlení plyne, že se měl omylem otrávit injekcí. Autor textu z fondu 

Jána Papánka shrnuje, že záznam jasně dokazuje, že ministr Masaryk byl zavražděn. 

Důkaz: 

- Listinou č. 2 - Písemný Záznam o výpovědi Dra. Teplého, kriminalisty a policejního lékaře ze dne 

3. 10. 1951, uložený v New York Public Library 

Ačkoliv oznamovatel nemůže potvrdit, že je vše z údajného svědectví doktora Teplého 100 % pravda, 

domnívá se, že Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu („ÚDV“) s tímto obsáhlým 

svědectvím nepracoval. Naopak velmi vážně toto svědectví bral prokurátor JUDr. Jiří Kotlář, hlavní 

vyšetřovatel kauzy smrti Jana Masaryka v roce 1968, který dokonce zvažoval exhumaci jeho těla, ale 

z případu byl po invazi vojsk Varšavské smlouvy odvolán. Blízký přítel Jana Masaryka, pan C. L. 

Sulzberger, majitel New York Times, zapracoval části z jeho svědectví do svých pamětí a upozornil, kde 

je nutné hledat dál, kde se nacházejí další související podklady, dost možná právě originál výše uvedené 

výpovědi doktora Teplého. Oznamovatel upozorňuje, že odnož bývalé francouzské tajné služby, 

takzvané SDECE (česky Služba zahraniční dokumentace a kontrašpionáže) se svědectvím doktora 

Teplého pracovala a ověřovala ho. Úkolem SDECE bylo právě vyhledávat v cizině všechny zprávy a 

dokumentaci hodící se k informování vlády. Měla nesmírnou vážnost, protože měla také vyhledávat a 

ohlašovat příslušným úřadům agenty cizích mocností, jejichž činnost by mohla poškozovat národní 

obranu nebo bezpečnost státu. Oznamovatel má ověřeno, že tajná dokumentace výše zmíněné 

zpravodajské služby pojednávající o smrti Jana Masaryka je uložena ve Francii pod spisovou značkou: 

A/11.0/21.1/4903/526.454/25.2.7 a s největší pravděpodobností ji nikdo nikdy nezkoumal. 

Důkaz: 

- Listinou č. 3 - Výňatek z autobiografie C.L.Sulzbergera s názvem „A Long Row of Candles, vydaného 

The Macmillan Company, rok 1969, s. 26-27 

Oznamovatel je toho názoru, že tyto vzácné archivní materiály by měly být ze strany orgánů činných 

v trestním řízení přímo vyžádány – neobdrželo-li je mezitím Ministerstvo zahraničí ČR – a dále 

prošetřeny. Jako přílohu k tomu oznamovatel přikládá vyrozumění francouzského ministerstva obrany 

PhDr. Martinu Nekolovi, Ph.D., kdy bližší přístup k těmto materiálům se jim nepodařilo získat. 

Oznamovatel dále upozorňuje, že svědectví doktora Teplého velmi přesně doplňuje a odpovídá 

svědectví kriminálního inspektora Vilibalda Hofmanna, na něž Ing. Václava Jandečková upozornila 

Městské státní zastupitelství v Praze v roce 20191. Větší pozornost však detailnímu svědectví Vilibalda 

Hofmanna z hlediska kriminalistického věnována nebyla, sledovala se spíše „linka“ Masarykova více či 

méně chtěného pádu či skoku z římsy, a to navzdory tomu, že Hofmann jako zkušený kriminalista, 

zpravodajský důstojník a přímý svědek z místa činu zpochybnil autentičnost dochovaných fotografií, 

celý průběh údajného vyšetřování, výpovědi svědků včetně své vlastní, která mu byla vyhozena ještě 

z psacího stroje, a také upozornil, že smrt Jana Masaryka nastala podle přítomného lékaře doktora 

Teplého již před čtyřmi až šesti hodinami, tedy již někdy kolem půlnoci.  

 

 
1 Doplnění podnětu k prošetření okolností nasvědčujících smrt ministra zahraničních věcí Jana Masaryka dne 10.3.1948, 

adresované Městskému státnímu zastupitelství v Praze, ze dne 14.9.2019, ke spis. zn. 1 KZN 1094/2002. 
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Důkaz: 

- Listinou č. 4 - Vyjádření Ministerstva obrany Francouzské republiky, oddělení historických archivů, ze 

dne 11. ledna 2022 

Oznamovatel dále přikládá články pana C.L. Sulzbergera z 29. prosince 1951 a ze 17. dubna 1968. 

Bližší vysvětlení, jak tato závažná oznámení byla cíleně a za pomoci nepravdivých argumentů 

znevěrohodňována, aby nebyla při dalším vyšetřování brána v úvahu, podá Ing. Václava Jandečková 

osobně. 

Důkaz: 

- Listinami č. 5 a 6 – Články z New York Times a Foreign Affairs, autor C.L. Sulzberger z 29. prosince 

1951 a ze 17. dubna 1968 

Dále přikládáme jako přílohu svědectví taktéž z USA, a sice pana Štěpána Valčíka, rovněž obsahuje 

indicie na násilnou smrt Jana Masaryka. 

Důkaz: 

- Listinou č. 7 - Článek z čtrnáctideníku Hospodář, Čechoslovák, ze dne 15. července 1968, autor Štěpán 

Valčík, redaktor 

Oznamovatel by rád v souvislosti se vším výše uvedeným upozornil na společnou iniciativu jeho spolku, 

historika PhDr. Martina Nekoly, Ph.D. a badatele Mgr. Jaroslava Mareše. Tato skupina již několik let 

usiluje o to, aby za přítomnosti odborníků a soudních znalců došlo k opatrnému otevření hrobky Jana 

Masaryka a k prozkoumání jeho ostatků. V příloze přeposíláme reakci Kanceláře prezidenta republiky 

ČR, která přislíbila součinnost. Taktéž město Lány vyjádřilo souhlas a přislíbilo součinnost, ale i ta, 

stejně jako součinnost Kanceláře prezidenta republiky ČR, je podmíněna získáním souhlasu paní 

Charlotty Kotíkové, praneteře Jana Masaryka. Podle zjištění oznamovatele potvrzeného starostou 

města Lány JUDr. Ernestem Kosárem vlastní rodinnou hrobku Masarykových město Lány a udržuje ji 

Správa pražského hradu. Oznamovatel je přesvědčen, že zájem České republiky v tomto nanejvýše 

závažném a dosud nevyřešeném případě s podezřením na trestní čin vraždy stojí nad zájmem paní 

Kotíkové jako pouze vzdálené, nikoliv přímé, příbuzné, která výše uvedené skupině souhlas 

k prozkoumání ostatků Jana Masaryka třeba i jen šetrným, tj. zcela neinvazivním způsobem, už léta bez 

uvedení důvodu odmítá udělit.  

Důkaz: 

- Listinou č. 8 – Vyjádření zástupce Kabinetu Vedoucího Kanceláře prezidenta republiky ze dne 22.8.2024 

Výše uvedený záměr prozkoumat ostatky ministra Jana Masaryka nejmodernějšími technologiemi, jak 

je to v tak závažných případech ve světě běžné, oznamovatel konzultoval se soudním znalcem MUDr. 

Janem Krajsou, Ph.D., lékařem Ústavu soudního lékařství Fakultní nemocnice u Sv. Anny v Brně, který 

vzhledem k již uplynulé době naléhavě doporučuje provést řádný průzkum Masarykových ostatků – 

kompletní vyšetření několika zobrazovacími metodami, antropologické vyšetření či genetické a 

toxikologické vyšetření. Pravda o smrti Jana Masaryka se tak dle názoru oznamovatele nenachází jen 

v zahraničních archivech, ale i přímo na lánském hřbitově. 

Oznamovatel by v této souvislosti rád upozornil na podlitinu a více jak dvoucentimetrovou tržnou ránu 

na pravém spánku Jana Masaryka, která mohla vzniknout právě již v důsledku noční hádky, viz také 

dále. Oznamovatel ji dokládá pomocí tří fotografií ze zahraničních archivů a úryvkem z pitevního 

protokolu prof. Františka Hájka ze dne 10. března 1948: „měkké pokrývky nad pravým spánkem 

v rozsahu 2,2 cm podlité černou sraženou krví“. Oznamovatel tak nesouhlasí s tvrzením, které zaznělo 

dne 11. března 2021 v rozhovoru pro iROZHLAS.cz ze strany pražského státního zástupce pana 
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Michala Muravského, který dozoroval obnovené šetření smrti Jana Masaryka, že „žádné další zranění, 

třeba na hlavě, Jan Masaryk neměl“.  

Důkaz: 

- Listinou č. 9 - 3x fotografie s bližším detailem na tělo (pravá spánková část hlavy) Jana Masaryka 

Oznamovatel navrhuje vrátit pozornost ke všem svědectvím o střelné či bodné ráně za pravým uchem. 

Toto místo bylo po vystavení těla Jana Masaryka, po dva dny, vytrvale zakrýváno kytičkami sněženek. 

Soudní znalec MUDr. Jan Krajsa, PhD. proto nevylučuje, vzhledem k tomu, že z druhé strany nic 

zakrýváno nebylo, že hlava možná ani pitvána nebyla, protože by šití bylo vidět i z druhé strany, ostatně 

mělo-li krytí za pravým uchem mít právě tento důvod. Nelze dokonce vyloučit, že případná střela se 

ještě může nacházet v ministrově lebce. V dané souvislosti je třeba upozornit na další postřeh doktora 

Teplého ze záznamu o výpovědi výše, „že kosti na pätách boly rozmlátené ako po opätovnom silnom 

údere tažkým nástrojom, ako je na pr. kladivo. Takéto roztrieštenie kosti nemohlo na žiadný pád 

vzniknúť jediným normálnym pádom z výšky.“ 

Oznamovatel proto žádá o důkladné prošetření výše uvedených indicií a dalších postřehů ze Záznamu 

o výpovědi doktora Teplého. Je nutné je posuzovat v celkovém kontextu, přičemž závěr z minulého 

policejního šetření z let 2019 až 2021 považujeme za nesprávný, tj. že Jan Masaryk mohl skočit z římsy 

Černínského paláce. Máme ověřené, že tehdy provedená studie pádu těla nepracovala se zraněními 

na hlavě. Ani s prokazatelným zraněním na pravém spánku znalecký posudek specialisty na forenzní 

biomechaniku nepracoval. Přivolaný znalec tehdy o tomto zranění nevěděl, stejně jako autoři poslední 

zpracované expertizy ho nezahrnuli do svého výpočtu. 

Oznamovatel si je vědom všech rozporů a protikladů v dochovaných výpovědích a svědectvích, je si 

vědom nastalé důkazní nouze, kdy není k dispozici rentgenový snímek Masarykových zranění, ani není 

možné sestavit 100% přesný časový přehled nočních návštěv u ministra v jeho služebním bytě 

v Černínském paláci. Stejně tak nelze ze všech verzí smrti vyloučit ani opakovaná doznání 

ministerského úředníka Jana Bydžovského z ledna 1950, na která upozornila Ing. Václava Jandečková 

ÚDV svým podnětem již v roce 2016 a seriózně se jim nadále věnuje historik Jaroslav Čvančara, že to 

byl on, kdo v noci do připraveného šálku s kávou hodil uspávací prášky, aby pak mohl se svým 

komplicem vyhodit bezvládné tělo podle zadání právě tak, aby nebylo zřejmé, jestli to byla vražda nebo 

sebevražda. Také proto žádá naléhavě oznamovatel o otevření hrobky a prozkoumání Masarykových 

ostatků nejmodernějšími technologiemi.  

V případě, že orgány činné v trestním řízení ministrovy ostatky odmítnou prozkoumat, žádáme o 

udělení souhlasu pro odborný výzkum v naší režii. Plk. v.v. Mgr. Radek Galaš jako ředitel Muzea 

Policie ČR, policista a historik nám přislíbil přenosný rentgen, tedy by nebylo ani nutné ostatky 

přemisťovat. K tomu se oznamovatel může zavázat, stejně jako soudní znalec MUDr. Jan Krajsa, PhD., 

který by se tohoto výzkumu na místě rád ujal. Můžeme ověřit všechna zranění na hlavě a také jednou 

pro vždy zjistit, jestli nekrvácející tělo bylo na nádvoří pod okna bytu položeno dodatečně, nebo jestli 

Jan Masaryk při pádu z okna byl ještě živý či jeho tělo bylo již ztuhlé a bylo tak snadněji vyhozeno 

přesně podle popisu v opakovaných doznáních Jana Bydžovského. Pokud zjistíme, jak k ministrově 

smrti došlo, přiblížíme se i k případným pachatelům.  

V neposlední řadě oznamovatel žádá o prošetření okolností návštěvy důstojníka československé 

armády Pavla Kavana v bytě Jana Masaryka dne 9. března 1948. Do přílohy přikládá dvě strany z knihy 

Ing. Václavy Jandečkové, kde je uvedeno více ke svědectví, které v souvislosti s informacemi z 

diplomatických archivů nabývá na závažnosti (viz. noční hádka u Jana Masaryka). Ing. Václava 

Jandečková (stejně jako historikové Pavel Kosatík, Jiří Kocian, Luděk Navara nebo Jan Kalous) získala 

toto svědectví, které uveřejnila v roce 2021: „Potvrzuji svědectví Johna Federera t. č. v Austrálii, že smrt 

J. Masaryka při hádce způsobil P. K. Přiznání mu sdělil při pobytu v Anglii. Jeho pravdivost nemohu 
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posoudit. Ivan M. P.S., protože se jedná o závažné obvinění přeji si zůstat v anonymitě“. Ing. Václavě 

Jandečkové bylo na dotaz potvrzeno, že se jedná o Pavla Kavana, který neodešel, jak zjistila, od Jana 

Masaryka dne 9. března podle své výpovědi po 18.00 hod., nýbrž podle jiných svědectví až okolo 23.00 

hodiny. Oznamovatel tak může klást otázku, proč ve své výpovědi lhal, a může být toho názoru, že na 

pana Pavla Kavana, v té době tiskového atašé československého velvyslanectví v Londýně 

podporujícího komunistický puč, tímto padá podezření, že by mohl mít se smrtí Jana Masaryka něco 

společného, a proto žádá o důkladné prošetření této skutečnosti. 

III.  

Oznamovatel se domnívá, že výše popsané skutečnosti a souvislosti jsou dostatečně závažné, s 

celosvětovým významem a dosahem, umožňující objasnit úmrtí Jana Masaryka, tehdejšího ministra 

zahraničních věcí Československa, a proto žádá, aby příslušné orgány činné v trestním řízení ověřily 

tato nová fakta, která můžou významně přispět k odhalení pravdy o jeho úmrtí a všech okolnostech, 

které dle názoru oznamovatele nasvědčují spáchání trestného činu (úkladné) vraždy. 

Nerozhodnou-li se orgány činné v trestním řízení pro exhumaci a řádné prozkoumání ministrových 

ostatků pomocí nejmodernějších technologií, žádá oznamovatel o udělení souhlasu k takovému 

odbornému postupu na vlastní náklady, jelikož přímí příbuzní již nežijí a vzdálení příbuzní hrobku ani 

nevlastní, neplatí za ni poplatky, ani se o ni nestarají. Oznamovatel je toho názoru, že je potřeba 

v současném moderním světě postupovat odpovědně tak, abychom nezatěžovali generace, které 

přijdou po nás a které nepochopí, proč jsme důstojné ověření zranění na kosterních pozůstatcích nebyli 

schopni učinit včas, tj. jakmile to jen bylo možné. Zjistíme-li, jak Jan Masaryk zemřel, přiblížíme se ke 

skutečným důvodům, proč se tak stalo, a kdo byli případní pachatelé jeho vraždy. 

Oznamovatel současně žádá o to, aby jeho zástupce Ing. Václava Jandečková mohla osobně 

podat bližší vysvětlení k výše popsanému. Za tímto účelem, nechť orgány činné v trestním řízení 

kontaktují oznamovatele prostřednictvím jejího právního zástupce JUDr. Jiřího Šmatláka.  

 
IV.  

V návaznosti na výše uvedené se oznamovatel domnívá, že by nově nalezené informace a 

souvislosti o skutečnostech a důkazech, které mohou objasnit okolnosti smrti Jana Masaryka, 

včetně žádosti oznamovatele o svolení s odborným prozkoumáním kosterních pozůstatků pod 

dohledem odborníků ze strany orgánů činných v trestním řízení, města Lány, Správy pražského 

hradu, měly být důkladně přezkoumány, a vzaty náležitě v potaz.  

Oznamovatelé žádají, aby bylo do jejich rukou, prostřednictvím jejich právního zástupce, JUDr. Jiřího 

Šmatláka, advokáta, doručeno vyrozumění o opatřeních učiněných v dané věci podle ustanovení § 158 

odst. 2 trestního řádu. 

 

Společnost pro výzkum zločinů komunismu z.s. 

i.s. JUDr. Jiří Šmatlák, advokát 


